

杨浦聚焦区域整体教育综合改革,有序深化基础教育创新试验区建设 进一步推进教育督导机制创新

■记者 张蓓

本报讯 去年12月,杨浦顺利通过教育部挂牌督导工作的评估验收,荣获“全国中小学校责任督学挂牌督导创新区”称号。2019年,杨浦将迎来上海市教育督导委员会对“城乡义务教育一体化发展情况、学生健康促进工程暨体教结合工作情况和学前教育发展情况”三个项目,以及上海市“义务教育优质均衡发展区”评估的教育综合督政。

日前,2018年杨浦区教育督导工作会议召开,回顾总结了去年杨浦教育督导工作,部署下一阶段教育督导工作的任务和要求。

记者在会上获悉,杨浦聚焦区域整体教育综合改革,将创新作为教育改革的强大动力,有序深化

基础教育创新试验区建设,特别是在集团化办学、师资队伍建设和挂牌督导等方面不断创新并取得了丰硕成果,全力推进区域基础教育优质、均衡发展,不断提高区域教育的现代化水平。

2017年,区教育局创新集团督导机制,联合上海市教科院智力所对打虎山路第一小学、杨浦小学、控江二村小学和上海理工大学附属小学四个教育集团开展了集团化办学质量监测工作,形成了《杨浦区小学集团化办学评估报告》。今年上半年,又对打一小教育集团、控二小学教育集团开展了集团督导,在提炼经验、发现问题的基础上,进一步完善集团督导机制,保障集团化办学的深入推进。

“集团化办学是推进义务教育优

质均衡发展的重要举措,开展集团督导则是区域推进教育督导机制创新的改革实践。”区教育局相关负责人表示。

据介绍,2016年起,市教委、市政府教育督导室拟用5年时间,开展上海市第三轮教育综合督政,按计划明年将对本区进行教育综合督政。会议邀请了市教委督导室相关负责人作相关政策解读,围绕2016年—2020年第三轮教育综合督政等工作的政策背景、总体部署进行了分析。区体育局、区规土局和区人社局三家单位负责人分别围绕《夯实体教结合基础,促进学生体质健康》《依法履职,优化空间,为杨浦教育保驾护航》《高端引领,以人为本,共促教育人才队伍建设》进行了交流发言。



施工人员正在对长城饭店违法户外广告进行拆除。

本区整治违法户外广告设施取得显著成效 加强监管 提升市容环境品质

■记者 高枫文/摄

本报讯 6月21日,区绿化市容局对位于眉州路272号的长城饭店违法户外广告进行了整治拆除工作,经过三日的持续作业,这一市重点督办任务中最后一块违法户外广告设施应声落地,这标志着本区2018年违法户外广告设施整治任务顺利收官。

去年,市绿化和市容管理局正式公布《上海市户外广告设施设置规划(修编)》,对户外广告设施的规范设置提出了严格的要求,明确规定中环(含道路红线外侧100米)以内的区域禁设屋顶广告。经过前期的排摸梳理,今年本区共有17个点位34块户外广告设施被列入2018年市重点督办任务,数量为近年来之最,其中半数以上的点位广告体量超过200平方米,主要分布在内环、中环沿线。

此次整治工作自今年年初开始启动,由区绿化市容局牵头,得到了五角场街道、大桥街道、长白新村街道、五角场镇等街道(镇)的积极配

合。在整治过程中,区绿化市容局认真研究督办点位的的具体情况,主动约谈广告商,针对一些广告商存在不想拆、不愿拆的想法,或是想尽量延后整治日期的情况,加强了与涉及点位的广告设施相关单位沟通协调,说明政策要求,提醒合同期限,避免企业合同纠纷产生,尽量减少经济损失,并广泛听取广告商的意见,协助解决相关整治过程中遇到的难题。同时,为确保拆除工作的顺利进行,区绿化市容局还协同相关街道(镇)社管办、城管执法队员事先赴现场踏勘,商讨拆除方案,做好夜间施工安全预案,做到施工不扰民。

整治违法户外广告设施是提升市容环境品质的一项重要举措,《杨浦区户外广告设施设置规划实施方案》在今年6月完成了修编,下一步,区绿化市容局将严格按照方案以及相关法律法规的要求,进一步加强对户外广告设施的监管,为杨浦“三区一基地”建设营造更加美观、有序、安全的市容景观环境,服务城区社会经济发展。



“上海公共交通乘车码”服务的开通,有效解决乘客乘坐公共交通时忘带交通卡和没有零钱的困扰,为市民交通移动支付提供了多样、便捷的选择。

“上海公共交通乘车码”服务上线:不用下载APP、提前充值 一键扫码“先乘车,后付费”

■记者 王修远文/摄

本报讯 日前,“上海公共交通乘车码”服务上线,在微信小程序上实现应用。记者在长白路图们路上的6路公交车终点站看到,有不少乘客使用了这个新功能。区别于其他移动支付方式,“上海公共交通乘车码”的

最大特点在于,无须下载APP、提前充值,还可享受公交换乘优惠。

乘客只需通过微信小程序搜索“腾讯乘车码”,开通“上海公共交通乘车码”功能,开通后乘车码会自动进入微信卡包,再次使用时只需打开微信下拉聊天框打开“腾讯乘车码”小程序或通过“我一卡

包一会员卡”即可轻松使用,可“先乘车,后付费”。

据了解,从本区始发的6路和33路公交车均已实现这种新型支付方式,根据计划,到6月30日全市支持扫码乘车服务的公交车将增加至5800辆。预计到今年10月底,可完成本市公交车的全覆盖。

区疾控中心提示:要关注肠道、虫媒等夏秋季重点传染病 警惕食源性疾病 重视手卫生

■记者 毛信慧

本报讯 杨浦区近期传染病的疫情和公共卫生事件情况显示,甲乙类传染病疫情稳中有降。

记者从6月19日召开的杨浦区2018年公共卫生、爱国卫生工作联席会议上获悉,2017年11月15日—2018年4月15日,全区报告甲乙类传染病8种701例,报告发病率50.74/10万,较上年同期下降24.45%。其中

梅毒、肺结核、淋病、猩红热和病毒性肝炎位居报告病例的前5位,占总疫情的98.72%;共报告突发公共卫生事件3起,均为水痘爆发事件,涉及63人,发生地点均为学校,其中九年制义务教育学校1所,高中1所,大学1所。

此外,杨浦区对54家养老机构和117家托幼机构的监测显示,手的卫生是一大薄弱环节。在抽检的418件样品中,养老机构工作人员手的消

毒合格率最低,为81.58%,在抽检的430件样品中,托幼机构餐饮具和工作人员手的消毒也是薄弱环节,合格率分别为93.33%和96.67%。

针对季节特点,区疾控中心提示,下半年要关注肠道、虫媒、呼吸道等夏秋季重点传染病,加强流感、手足口病、水痘等聚集性疫情和病媒生物的监测,特别要做好养老机构、托幼机构和食品安全等重点场所、重点领域传染病防控工作。

区法院启动执行“夏季攻势”行动 严打“老赖”提高执行质效

■记者 杨晓梅

本报讯 为有效治理“老赖”现象,6月22日下午,杨浦区法院举行执行工作“夏季攻势”行动启动仪式,区人大代表、政协委员、特邀监督员、干警等60余人参加。

据了解,此次“夏季攻势”行动为期100天,行动期间,区法院将多措并举,加大执行力度:综合运用被执行人财产申报、网络查控、悬赏执行等措施,让规避执行者无路可逃;综合运用执行惩戒、司法拘留、拒执罪追究等手段,加大抗拒执行的打击力度,让失信者付出代价;综合运用夜间、凌晨、假日等错时执行,根据个案情况,做好关键时间节点的突击攻坚;综合运用涉民生、涉金融等专项执行行动,稳妥推进区内基础设施和重大工程项目建设,切实增强群众对执行工作的获得感和幸福感。

同时,会议指出,执行工作还要依法妥善处理旧区改造、征收拆迁、“五违四必”、涉军停偿服务等案件土地房屋的清退清偿执行工作,坚持严厉惩治集资诈骗、非法吸取公众存款等涉众型经济犯罪,进一步深化和推进执转破工作,加大“僵尸企业”的清理力度,完善市场主体

的退出机制,推动杨浦区域经济的转型升级。

强化部门协作配合,法院要继续主动做好与公安、金融、不动产登记等部门的信息对接与共享,完善网络执行查控体系建设和联合信用惩戒机制,推动形成破解执行难的强大合力。

区法院执行局相关负责人表示,执行局全体干警将以解决执行难的实效和群众满意度作为根本标准,加大执行力度,以专项行动为契机,严打抗拒规避执行行为,提高执行质效;加强管理,完善工作机制,提升执行规范化水平;推进执行公开,坚持“阳光执行”,加强宣传,树立执行法官公正执法形象;锻造过硬队伍,狠抓业务培训和廉政教育,打造业务过硬、廉洁奉公的执行队伍。

当晚,区法院随即开展了执行工作“夏季攻势”行动第一次夜间执行,出动执行干警50余人,警车15辆,为10余件案件奔赴16个执行现场开展送达、查看现场、搜查等执行活动,共对15名被执行人采取了司法拘留等强制措施,其中一名失信人员当场履行法院判决。执行中,区人大代表、政协委员、特邀监督员全程参与并监督执行。